

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º plano

AÑO IV.—NÚMERO 1.340

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 2

MIÉRCOLES 2 DE OCTUBRE DE 1912

CON CENSURA ECLESIASTICA

LOS ESTUDIANTES

Anoche llegaron los estudiantes que vienen en representación de la Universidad de Granada.

En la estación fueron recibidos por escolares gaditanos.

Los granadinos traían un bouquet de flores que enviaron enseguida a la Srta. de MacPherson, que como se sabe representará en el Cortés Escolar a la Universidad de Granada.

Traen también para dicha señorita, una placa de plata con un grabado de la ciudad de Granada.

El Presidente del Centro Escolar recibió anoche del Presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

"El telefonema que en nombre de nuestros queridos amigos y compañeros me dirige, encierra más mi pesar por no tener el honor y el gusto de darles un abrazo.

Anunciado para el día ocho el intento de suspender toda la vida nacional mediante huelga de todos los ferrocarriles la defensa de altísimos intereses sociales me retiene aquí sin que pueda predecirse hasta que fecha.

Mi elocuente amigo el ministro de Instrucción pública enamorado de la juventud inteligente y alentadora me sustituirá con ventaja. La gentil reina de la fiesta exaltará en ustedes por sus encantos y su talento la admiración y el cariño respetuoso con que es acogida por la sociedad de Madrid."

Los escolares que han venido de Madrid y Granada marcharon después de su llegada, al Centro Escolar y de allí a la Facultad donde ensayó la studentina que ha de dar serenata a la reina de la fiesta.

Para recibir a ésta que llegará hoy en el tren de las once y diez, se han dado cita todos los estudiantes.

Los estudiantes recibieron anoche telegrama, anunciándoles que se han concedido vacaciones a todas las Universidades y Centros de enseñanza, durante los días que duren las fiestas en Cádiz.

Los estudiantes granadinos pidieron anoche hora a la Srta. de MacPherson, para pasar hoy a saludarla y hacerle entrega del recuerdo que le traen.

DEL CENTENARIO

Del Alcalde de Barcelona, recibió el siguiente telegrama el de Cádiz, Sr. Rivas:

"Invitado por Gobierno fiestas Centenario e imposibilidad asistir por circunstancias anormales que también impiden concurrir comisión concejales, ruego que acepte la representación de esta ciudad en aquellos solemnes actos que conmemoran fechas gloriosas para nuestra querida Patria. Invitado anteriormente por Economía, para ceremonia lápidas, delegué especialmente para aquel acto mi representación, en el Senador Sr. Labra.—Alcalde."

El señor don Carlos Solari, entregó ayer al señor Millego y éste al señor Alcalde una lista completa de los señores consignatarios y dueños de banderas, botes, etc. a quienes se le pedirá iluminen sus embarcaciones durante las noches de los festejos.

A los dueños de embarcaciones menores que no tengan material apropiado se le facilitarán farolillos por el Ayuntamiento.

El itinerario de la procesión cívica que ha de salir hoy de la Sociedad Económica para el Ayuntamiento y desde allí a la plaza de las Cortes, será el siguiente:

Duque de Tetuán, Aranda, Montañés, Plaza Castelar, Villalobos, Ruiz de Bustamante, Marqués de Cádiz, Plaza de Isabel II.

Salida: calle Alonso el Sabio, plaza de Silos Moreno, calles Prim, Columbia, Aranda, Duque de Tetuán, plaza de las Cortes.

El señor Aramburu recibió anoche el siguiente telegrama:

"Presidente Sociedad Económica de Amigos del País. Imposible contra todos mis deseos, poder asistir acto solemne descubrir lápida costada Ayuntamiento ilustres diputados asturianos Cortes Cádiz 1812 y delego mi representación con la ya acordada por el Ayuntamiento, en Excmo. Sr. D. Rafael María de Labra.—El Alcalde de Gijón, D. Velasco."

El Sr. Alcalde de Madrid ha escrito, dirigiéndose a los actos que se celebran. El Presidente de la Sociedad Económica de Oviedo ha delegado en el Sr. Labra.

Anoche se ensayó en el patio del Colegio de los Meristas, el himno a la Independencia, ante numeroso concurso de personas.

En uno de los ángulos del patio se colocará el tablado para el acto de esta tarde, y que tendrá lugar una vez terminada la ceremonia de descubrir las lápidas.

Para este acto fué cedido el patio a la Socie-

dad Económica por los señores de la Escolar que componen la Sociedad directora del Colegio.

Encargado de los trabajos del tablado y exornado ha estado el laureado artista señor Domínguez Meunier.

Reas de Sociedad

Procedente de Santa Cruz de Tenerife, se encuentra en Cádiz el heróico Capellán primero del Ejército, D. Francisco Ojaña Téllez.

Este señor posee la Cruz de San Fernando, ganada en la campaña de Cuba.

Asistió a la sangrienta jornada del «Barranco del Lobo», en Melilla, en cuya acción actuó como Capellán, médico y oficial.

Se hospeda en el Hotel de España.

También se encuentra en Cádiz, procedente de Las Palmas, el Capitán de Infantería D. Ignacio Crespo Cobo, heróico militar, poseedor también de la Cruz de San Fernando, ganada en Filipinas.

Dicho señor es sobrino político del Sr. Conde de la Vega Grande.

Se hospeda en casa de nuestro amigo don Benjamín Reshaw.

Sean bienvenidos.

Después de pasar unos días entre nosotros para asuntos comerciales, marchó ayer a Valencia, donde reside, nuestro particular amigo D. Manuel Vargas.

Hoy a las tres y media y en el campo del «Tiro Nacional» se celebrará la partida Football que estaba anunciada para el día 4 del actual y que según nos informan, para no quitar público al espectáculo taurino, que se ha de celebrar en este mismo día, es por lo que la partida se ha adelantado.

Existe mucha animación, pues se sabe que han de tomar parte en ella muy buenos jugadores.

Informaremos a nuestros lectores del resultado del juego.

Los socios del Football de Huelva llegarán en el expés de hoy, para tomar parte en el partido.

Responsable en Cádiz, procedente de la distinguida señora, nuestro antiguo colaborador D. Manuel Sánchez Caballero, empleado de la casa Vickers.

El Centro Escolar Gaditano ofrecerá hoy a la Srta. de Figueras Alcora un ramo de flores con artístico bouquet de plata y la siguiente inscripción: «A Clara Figueras Alcora, el Centro Escolar Gaditano»

Procedente de Huelva llegó ayer nuestro estimado amigo D. Tomás R. Sheldon, acompañado de su hijo.

Anoche en la Iglesia convento de Santo Domingo, empezó el mes del Rosario.

La Iglesia se encontraba hermosísima como ya de ello dimos cuenta a nuestros lectores en la edición de la noche del lunes.

Hizo una elocuente plática el R. P. Lorenzo G. Sempere.

La Iglesia estaba completamente llena de fieles devotos de nuestra excelsa Patrona la Virgen del Rosario.

Procedente de Huelva llegó ayer a Cádiz el Presidente de la Sociedad Colombiana de aquella población, don José Marchena Colombo.

Hubo anoche bastante público en el «Teatro Cómico».

Bodas de Plata fué muy aplaudida y gustó su interpretación.

El «Jorobado», melodrama folletinesco, estuvo al público.

Esta noche la compañía actuará por duplicado en el «Teatro de Verano» y el «Cómico».

En el primero representarán «Los Hijos Arriales» y «La Reina Joven» y en el segundo «La Tosca», en estas dos últimas trabajan la señora Ravert y el Sr. Rambal.

Los precios son los ordinarios.

D. Francisco Cantos ha recibido un telegrama diciendo que ayer ha salido de Llerena, el notable aviador Sr. Loygorri, que como saben nuestros lectores volará en la playa del Bañero «Victoria».

Hoy se le espera en Cádiz.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción al abogado D. Arturo Roca, representante en Barcelona de la revista «Cuba en Europa».

Sea bienvenido.

En el Gobierno civil se ha preparado alojamiento para el Sr. Presidente del Congreso y secretario.

La habitación destinada al Sr. Conde de Romanones, es amplia y está muy bien amueblada, llamando la atención un servicio de tocador, de plata y otros objetos del mismo metal que adornan algunos de los muebles.

LO QUE DEBE PEDIRSE

EL IMPUESTO DE INQUILINATO

Adoptado por la Corporación Municipal el buen acuerdo de abrir una información pública, para que le sirva de orientación en el grave asunto del impuesto de inquilinato, aunque confiamos poco en el resultado de dicha información, creemos que podría ser útil al pueblo la iniciativa de don Sebastián Martínez de Pinillos, si todos los que fueran a la información partieran de un mismo punto: pedir que no se aprobase el impuesto sobre inquilinato y señalar otros arbitrios, con que sustituir no solo lo que este impuesto pudiera producir, sino lo que se ingresaría por arbitrios sobre la carne y el alumbrado.

El señor Martínez de Pinillos acertó al pintar la clase media como víctima del impuesto; el señor González Besada demostró en el Congreso, según hemos visto en nuestro último artículo, que sobre dicha clase iban a pesar los desaciertos de la funesta política canalejista, pero nosotros ahora queremos demostrar, partiendo de la base que nos han dado dichos señores, que pocas, casi ninguna población habrá en España que más daño sufra con el impuesto de inquilinato que nuestra desdichada ciudad.

Cádiz no es población que viva de sus industrias, por lo tanto, no existe en esta población ni un proporcionalmente considerado el número de obreros que hay en Barcelona, Bilbao, Valencia y otras poblaciones; no tiene extensiones de campo y por lo tanto, tampoco hay núcleos de obreros agrícolas. El elemento proletario tiene en Cádiz una pequeña minoría.

El elemento pudiente, los grandes capitales que dieron a esta ciudad fama de rica, han desahogado mucho en número; Cádiz no es ni con mucho lo que era, muchos capitales han emigrado, otros se han evaporado y como sucede en los teatros con las ruinas artísticas, pasa con muchos ricos edificios gaditanos que se levantan esbeltas, para recordación de aquellas personas, de aquellas familias potentadas que los construyeron.

¿Que elemento íntegro, pues, la población gaditana? La clase media. Esa desdichada clase, esa clase desamparada de los gobiernos que no se ocupan de ella entretendidos con los halagos que reciben de las clases pudientes o espantados ante el rugir de las clases obreras, sin pensar que el día en que esa desdichada clase salga de su marasmo, será peor, mucho peor que la clase obrera, porque harta de su-

frimientos y agotada la paciencia, su grito de protesta ahogará las voces de los altos y los bajos porque tendrá los alientos de toda una clase social vejada y escarnecida.

Esa clase media es la que da vida a Cádiz. El oficial de la guarnición, los marinos de empresas particulares, los empleados del Estado, en sus distintas ramificaciones, los profesores de centros docentes, los empleados del comercio, ese enorme cúmulo de familias que viven de un sueldo fijo que puede oscilar entre quinientas y cien pesetas, es lo que constituye la inmensa mayoría de los habitantes de Cádiz.

Y a esta clase media no puede consentirse que se presente en sociedad con una blusa y sin cuello almidonado, no se le puede consentir deficiencias de educación, tienen la necesidad de vivir en casas que no sean patios de vecindad, aunque en muchas ocasiones ganen menos que los obreros distinguidos.

Esta clase media se ve forzada en muchas ocasiones a restar del alimento lo que necesita para vestir y es tan desdichada que sobre no merecer atenciones de los poderes públicos (nacidos todos ellos de la clase media, como decía el Sr. González Besada), sobre no poder vivir si no cumple lo que la sociedad le exige, sirven de mofa al pueblo, a los proletarios, que no saben en la inmensa mayoría de los casos apreciar los sacrificios de la clase media y que crueles y desalmados hacen burla de su desgracia, diciendo que llevan el estómago vacío para ponerse a tirilla.

El impuesto de inquilinato, la ley hecha por el descreditado Gobierno democrático, tiene dos límites: el inferior, para que no alcance a los obreros; el superior, para que no grave a las clases pudientes. ¿De donde salen, pues, los millones calculados por el impuesto? De la clase media.

Cádiz tiene necesidad de proteger a esa clase, porque es tanto como proteger su propia vida; Cádiz debe evitar que el impuesto de inquilinato sea un hecho, porque si ese impuesto prospera, la emigración se impone, y el señor Pinillos, según usted, para poder la profeta piedra del monumento conmemorativo del sitio y de las Cortes, debe venir a clavar un letrero en lo más alto de la ciudad, que diga: «Aquí fué Cádiz; víctima del más democrático de los Gobiernos españoles».

BE ELE.

LA BIMBA NUEVA

No hace mucho tiempo, para lograr que cesara su ya larga cesantía, se decidió valerosamente D. Bernardino, antiguo empleado del Gobierno civil de una pequeña capital de provincia a venirse a Madrid y esta resolución fué en él tan heróica como la de Hernán Cortes al quemar las naves y empresa tan atrevida como la de Colón al darse a la mar en busca de una nueva e ignorada ruta para los Indios.

Quemó, mejor dicho, empujó cuanto le quedaba al bueno de D. Bernardino y como carta geográfica puesta tuvo la esperanza en una carta de recomendación, que el mayordomo de una Condesa le diera para la tía de un hermano de un amigo de un chico empleado como escribiente en la Secretaría particular del Ministro, del mismo al que había de pedir la reposición del angustiado cesante.

Al llegar a Madrid se dirigió a la casa de huéspedes que le habían recomendado y que se hallaba en el piso tercero de un piso tercero de un viejo edificio de la calle del Salitre. Allí llegó a pasar tres meses el bueno de don Bernardino, a razón de seis reales al mes, consumiendo sus pocos ahorros y consumiéndose él por el escaso sustento—un misérrimo cocido que hubiera podido surtir de balas a un Arsenal—y consumiéndose con el diario ir y venir al ministerio... sin conseguir cosa alguna.

—¡Ay, mi señora Teresa! yo, no sé que va a ser de mí, yo sé y bien lo sabe V., se me acabó hace días el dinero... dijo don Bernardino a su patrona.

—Sí, bien lo sé... y la verdad, no me va a ser posible esperar por más tiempo... ya ve V. las cosas están por las nubes... replicó la patrona.

—Yo creo que están aún mucho más arriba, porque nosotros vivimos cerca de las nubes y no me parece que haya en ellas cosa alguna... como no sea agua...

—¿Aún tiene V. humor para decir chifritos?...

—No es ingenio, señora, es que el hambre pone en exaltación las imaginaciones... En fin, que como allá en Segovia, los moríamos de hambre, ya no tuve otro remedio sino el de venirme aquí; allí me ganaba algo haciendo copias; pero desde que fueron allá las máquinas de escribir, no hay quien me enseñe que me pague la pluma. Mis hijas también algo me ayu-

daban bordando... pero también otras maquinillas les impiden mear la aguja... ¡Malditas mecánicas del diablo... Tuve que venir a pedir mi reposición en mi antiguo empleo... allí se han quedado mi mujer y mis hijos pidiendo a la Virgen de la Fuencisla que nos ampare...

—¿317 pesetas V. de la Virgen y no corra, repleó la patrona con sequedad y ordenarles... ¡Ah! ¿ves de quién habré de fiarme sino de Ella? En fin, espérame V. unos días más...

—Más... no, no es posible.

—Ya sabe V. que yo soy honrado, que soy bueno, exclamó dolientemente D. Bernardino.

—Y qué se me da a mí que sea V. bueno, si no tiene V. un cuarto? Ya ve V., el hombre este que ocupa la habitación inmediata a la de V. no es hombre que me gusta; se retira muy tarde y muchas veces no parece por la casa en toda la noche; a veces me parece que no viene solo, sino que trae consigo, aunque lo disimule, una mona hija de la ginestra y del Mono que se atina al cuerpo... Unas veces sale bien vestido, otras hecho una facha... yo no sé si es cómico de los malos, o jugador, o tal vez algo peor... pero mientras él me pague... pero, en fin, si V. me prometiera en pocos días...

—¿Coloarme? Ah, si eso dependiese de mí... pero si voy y vuelvo y torno a ir al Ministerio... y la verdad, señora, nadie me atiende; ni aún los porteros creo yo que me hacen caso... pienso que todos los días me engañan.

Ratones la patrona tuvo un movimiento de compasión y pasando revista a D. Bernardino, exclamó:

—Pero hombre de Dios, ¿cómo han de hacer lo a V. caso, si va V. que dá lástima verlo con ese chaqué raído... y ese sombrero viejo... Las botas menos mal, embutunándolas... el pantalón bien capillado... pero lo demás ¿qué... Voy a vestirle a V. Ahora recuerdo que tengo en el arcaón una levita en buen estado; portenólo a un estudiante que se me fué sin pagarme dejándome... un baul... Tendría aquel chico así la estatura y el cuerpo de V.

En efecto, poco después, don Teresa había transformado al infeliz cesante... Faltábale el sombrero... ¿Cómo se saldría de esta dificultad? Doña Teresa pensó, mordisque reflexivamente las yemas de los dedos; sin duda por ver si de ellas sacaba alguna idea... y, en efecto, de pronto dijo:

—Tomaré uno de los muchos sombreros que tiene este su vecino de usted; yo le diré...

Un sombrero de copa, una bimba que con

TOVIA Y COMPANIA GRANDES ALMACENES

Continúa esta casa recibiendo todos los artículos de ALTA NOVEDAD para las próximas temporadas de Otoño e Invierno. Omitimos detallarlos por su extensión. Tenemos PRECIOS FIJOS y limitados, para mayor facilidad de nuestros clientes y forasteros que visiten en estas Fiestas estos Almacenes.

LAS BANDERAS

dos aturamientos quedó reincidente como de satisfacción de que la hubieran acariciado. Era un poquito pasada de moda pero para un señor mayor podía servir; tenían forma extraña las alas; pero esto le hacía distinguido... En fin, que don Bernardino salió con él y encaminándose lleno de afanosos deseos al ministerio...

—¡Caso más portentoso!... Cinco horas después D. Bernardino volvía a la casa loco de alegría...
—Doña Teresa, doña Teresa... estoy contentísimo... vengo a pagarle a V. las semanas que le debo y dos más, adelantadas...
—¡Qué me dice V. D. Bernardino? ¿Le ha recibido a V. el señor Ministro? ¿Le ha repuesto a V. en el destino?
—No, aún no he visto al ministro, pero le veré... Me vieron los porteros, me recibieron haciéndome muchas cortesías y díjeronme muy formalmente que mañana sin falta, a las diez, sería recibido en Audiencia por S. E. Pero lo que me ha ocurrido es verdaderamente extraordinario, señores; hay en Madrid gente muy caritativa... No quiero ocultarle a usted lo que acaba de sucederme; quédate como se cree entre los dos... Figúrate V. que antes de entrar en el ministerio, cuando iba atravesando la Puerta del Sol, acérese a mí un joven bien portado y me dice: "tome" y echá a correr dejándome un portamonedas con trescientas pesetas en billetes... y hui... ¡Díjeme que no sepa tu mano izquierda lo que hace la derecha... Han sabido mi necesidad, mis apuros... Dios se lo pague... Solo quisiera yo llegar a saber...
II

Al día siguiente ocurría a don Bernardino otra más extraordinaria aventura. Dirigiase también al ministerio apresuradamente por llegar a la hora señalada, cuando se le acerca un hombre, tropieza con él, dale un topetazo y huye dejándole en la mano un magnífico reloj de oro con brillantes.
—¿Que es esto? No, esto ya no se podía explicar como caridad... Confuso, aturrido don Bernardino quiso tomar una resolución... pero lo aplazó porque ya era la hora de la cita. Feliz fue, porque precisamente en la antecámara hallábase un señorón, un senador, un cacique que iba a presidir una comisión de la cual solo se había presentado un individuo.
—¡Carambal!... solo dos... no más que dos, exclamó y de pronto mirando a don Bernardino dijo: Caballero quiere V. ver al ministro?
—¡Oh, sí señor!—contestó el cesante.
—Pues bien, únase usted a nosotros dos; figurará usted como de la comisión... ¡Hace tan desalzado papel que nos presentemos dos!... Únicamente dos... Luego usted hablará al ministro y aún yo le recomendaré.

El cielo abierto y abierta la puerta del despacho entraron... pero hallaron consternadísimo al ministro...
—¡Oh, amigo mío!—exclamó, avanzando a saludar al senador.—Tengo un gran disgusto... Me han robado mi reloj de oro con brillantes... Ya está puesta en movimiento la policía toda... sí, mi reloj... mi precioso reloj...
—¿Se pone malo este hombre?—dijo el senador.—¿qué le pasa a V.?
—El señor Ministro... el reloj... tiene iniciales... habíase D. Bernardino.
—Sí, las iniciales—replicó el ministro.
—¡Es este!—dijo D. Bernardino, mostrando la alhaja.
—Justo, sí... ¿cómo es que está en poder de V.?
—preguntó, manifestando grande extrañeza S. E.
Antes de que D. Bernardino pudiera explicar, apareció en el salón el jefe de policía, diciendo que aún no habían dado con el ladrón.
—El reloj está en mi poder—dijo el ministro.
—¿Cómo?—exclamó el jefe de policía.
Le explicó el ministro y entonces el inspector anocheció con el cesante. Este era el ladrón y al verse perseguido, tal vez no teniendo otro sitio donde refugiarse, habíase refugiado en el ministerio y considerándose perdido había declarado.
—Es ladrón, señor ministro; es ladrón este hombre... ¿A quién sino a él partecese este sombrero?—dijo el jefe de policía.—Este sombrero es señal de ladrones... al que lo lleva van entregándole los rateros cuanto roban... Esta ha salvado D. Bernardino; explicó por qué llevaba; a quien pertenecía aquel sombrero, la hasta entonces misteriosa bimba nueva... Su verdadero dueño resultó ser un jefe de ladrones y detenido a prisión.
Dígale usted amigo... hubo de preguntar el ministro lleno de compasión y de simpatía, a D. Bernardino, dígame lo que desea y pretenda.
D. Bernardino lo dijo y el ministro no solo le repuso, sino que fue con asenso y dándole además una credencial de 4.000 reales para su hijo mayor...
Aquel día recibió carta de su mujer... No habían cesado de rogar a la Virgen de la Fuencisla, para que los protegiera.
Esta aventura es argumento de una de las muchas obras inéditas que forman la biblioteca del Teatro Católico fundado por los cómicos de la logu.

—¿Qué es esto?—dijo el ministro.
—Pues bien, únase usted a nosotros dos; figurará usted como de la comisión... ¡Hace tan desalzado papel que nos presentemos dos!... Únicamente dos... Luego usted hablará al ministro y aún yo le recomendaré.

SECCION RELIGIOSA
Santo de hoy
Los Santos Angeles Custodios ó de nuestra guarda.
Santo de mañana
San Andrés, mr.
JUBILEO
Día 2.—En la iglesia parroquial Castrense.
Día 3.—En la misma iglesia.
Se manifiesta a las ocho y se oculta a las 6.

JOSE ZAHONERO

Como adelantamos en nuestra edición de anoche, ayer en un tren militar, llegaron casi todas las banderas que tienen ganadas la corbata de San Fernando.
En el muelle se reunió numeroso público y gran número de carruajes.
En la estación esperaban a las banderas una comisión del Ayuntamiento, compuesta por los Sres. D. Benigno Estévez y D. Ramón Rey.
También estaban algunos jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de esta guarnición. No concurrió al acto ninguna banda de música.
Las escoltas fueron formando en el andén, detrás de sus respectivos banderos, y una vez en completa formación pasaron el muelle y plaza de Isabel II, hasta el Ayuntamiento.
En la puerta de las Casas Consistoriales estaba el señor alcalde, los concejales señores Guilloto, Clotet, Fernández Copello, La Rosa y secretario Sr. Pró.
Después de saludar al jefe de la expedición al señor alcalde, pasaron los banderados a la sala de conferencia que es el local preparado para las banderas y donde quedaron colocadas las de los siguientes Cuerpos:

- Luchans; Valencia; Zaragoza, número 5; Asturias, 31; Isabel la Católica, 54; Lanceros del Rey; 7.º montado; Infantería de la Princesa, 19; Sicilia, 7; Lanceros de la Reina; Príncipe; 3; Lanceros de Borbón; Lanceros de España; Cazadores de Madrid; Guasca, 27; Pontoneros; 5.º mixto de ingenieros; 2.º mixto de ingenieros; Cazadores de Retella y Constitución, 29.

A poco de haber llegado estas banderas fueron llevadas al Ayuntamiento las que habían llegado en el tren mixto, y de las cuales dimos cuenta en nuestra edición de anoche.
El señor Alcalde invitó a los señores coronales y abanderados a degustar en el salón de la alcaldía, obsequiándolos con unas copas de Jerez.

Todos agradecieron y así lo hicieron constar, el recibimiento y atenciones que el señor Alcalde, concejales y elemento civil habían tenido para ellos.
El jefe de policía destinado al señor oficial de guardia y el local que se destina a cuerpo de guardia.

En el tren correo llegaron las banderas de los Regimientos de Infantería de Borbón, Córdoba, Extremadura y la del primer regimiento del segundo Batallón de Infantería de Marina de San Fernando.
Las comisiones la componían: la de Borbón, coronel D. Andrés Alcalá; primer teniente abanderado D. Francisco Pens; Córdoba, coronel D. Enrique Anver, primer teniente abanderado D. Francisco Rosales; Extremadura, coronel D. Manuel Cassini y primer teniente abanderado D. Anastasio Benito, y de Infantería de Marina, coronel D. Arturo Montserrat y primer teniente abanderado D. Francisco de Palau.

En la estación los esperaban los concejales Sres. D. Miguel Aguayo, D. Emilio Portas, don Jaime Aparicio y D. César Gutiérrez, jefes y oficiales de todos los cuerpos que se encuentran en esta y otros muchos.
El total de banderas llegó hasta anoche son 35, esperándose llegue hoy en el tren mixto una que falta.

EXÁMENES

San Fernando, 1.10.18.
Esta tarde a las una, se constituyó el Tribunal para dar comienzo a los exámenes de la escuela en la Escuela Naval, para Guardias-Marinas.
Se acordaron las siguientes calificaciones:
6.—Insuficiente.
1 y 2.—Suficiente.
3 y 4.—Bueno.
5 y 6.—Muy bueno.
7 y 8.—Sobresaliente.
De los diez opositores que formaban el primer grupo, sólo se presentaron al primer ejercicio, cinco de ellos.
Las calificaciones obtenidas fueron:
D. Fernando Pérez Caballero: 1 con 4.
D. Carlos A. Arnés y Aguirre: 4 con 4.
D. Adolfo Asencio: 1.
D. Tomás Montero: 3.
D. Salvador Viniegra: 4 con 2.
Después de los exámenes, las notas fueron expuestas al público.
Mañana, a las nueve, comenzarán los exámenes por el segundo ejercicio: Aritmética práctica y oral.
El Correspondiente.

LIBRO CASIÓN!!!

LIBROS DE TODAS CLASES, Americanos y que tratan de América, antiguos y modernos.
REVISTAS, CROMOS, DIBUJOS, ETC.
Sagasta, 16, 1.º y 2.º a 5.º.
No se admiten devoluciones.

El público encontrará EN EL ESTABLECIMIENTO DE **JOSE RUIZ** BOTICA, NUM. 5, esquina a MERCED EL ACREDITADO VINO DE MESA "JEREZ DEL 12"

VISITAD LA EXPOSICION DE VENTA DE ANTIGÜEDADES Y OBJETOS ARTISTICOS 32, DUQUE DE TETUAN, 32 Entrada, 25 céntimos

LOS FERROVIARIOS SE AGRAVA EL CONFLICTO ACTIVIDAD DEL GOBIERNO

Consejo de ministros Antes de empezar

La huelga y las Cortes.—Opiniones de Romanones, Morst y Maura.—El estado económico de las Compañías y lo que piden los obreros.—Hablando con Canalejas.—Los liberales de Zaragoza.—Telegramas al Gobierno.—Los huelguistas catalanes.—Grave situación.
Ante el gravísimo problema planteado anoche con la declaración de huelga general, hecha con todos los requisitos por el Comité Nacional de ferroviarios en el ministerio de la Gobernación, el Gobierno está verdaderamente preocupado ante si conviene o no abrir seguidamente las Cortes.

El Sr. Canalejas ha consultado asunto tan grave con el Conde de Romanones y este opina que se deben abrir inmediatamente las Cámaras y elega para ello el que las estime como válvulas de seguridad.
Confía en que de ellas podrán salir soluciones satisfactorias para tan difícil problema.
Queriendo consultar otras opiniones, el señor Canalejas consultó también con el señor Morst.
Este señor considera necesaria la pronta reapertura del Parlamento, porque entiende que existiendo allí todas las representaciones de todos los partidos puede llegarse a una solución.

El Sr. Maura, que también fue consultado, es de opinión contraria.
Dijo a Canalejas que estima que de ningún modo deben abrirse ahora las Cortes.
El votó porque continúan obscuras para evitar que puedan surgir serios inconvenientes a la acción del Gobierno.
En el momento en que la huelga termine de bendir al Parlamento para dar cuenta de sus gestiones.
El Sr. Canalejas después de estas consultas se ha mostrado reservadísimo.
Aunque trata de disimularlo se le nota mucha preocupación.
Cuando habló con los periodistas, antes de la celebración del Consejo de Ministros, les expuso la situación económica en que se encuentran las Compañías ferroviarias.
Aseguró que esta situación es imposible de mantener en el momento para conceder cuanto se les exige.

Añadido que era muy difícil prever lo que sucederá ante la actitud adoptada por el gobierno.
El problema se presenta arduo y mostrando el temor de graves conflictos, según expresión del propio Canalejas.
Añadido que se imponía el tomar medidas rápidas y corteras.
Las peticiones de los obreros, siguió diciendo, suponen un aumento de sueldos por valor de 10.563.000 pesetas.
El descanso decenal implica otro aumento de gastos de 2.187.000 pesetas.
La reducción del servicio equivale a pesetas 3.636.000 de aumento.
El impuesto de utilidades es de 723.000 pesetas.
Las gratificaciones ascienden a 2.591.000 pesetas.
Las licencias a 997.000.
Estas partidas y algunas otras pequeñas hacen un total de 20.749.000 pesetas.
Aumentando pequeñas partidas también exigidas por los obreros, hace que aumenten los gastos de 22 a 27 millones de pesetas.
En resumen, los aumentos suponen para las compañías más de cincuenta millones de pesetas.

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces ha ofrecido enviar abundantes datos.
En otras compañías me consta de modo positivo que la recaudación es mucho menor que las cantidades que significan las peticiones hechas por los ferroviarios.
Las compañías han ofrecido toda clase de medios, para que pueda comprobar las cifras que le han dado.
Los liberales zaragozanos reunidos en Asamblea para tratar de las consecuencias de la huelga y en vista de que esta podrá perjudicar grandemente a la población, con motivo de las fiestas del Pilar, acordaron ofrecerse al gobierno como particulares y como políticos, para garantizar el orden y facilitar la comunicación para todos los servicios públicos.
Nuevamente se ha dirigido el comité de la huelga de ferroviarios, de Barcelona, a los obreros de los demás oficios para que no vayan a la huelga, suplicándoles que les dejen luchar con sus propias fuerzas.
Los ferroviarios de la línea del Norte proyectan establecer un nuevo centro en San Andrés.

En el sitio conocido por Nuevas Vías ha descarrilado una máquina, sin que hayan ocurrido desgracias.
El Centro ferroviario ha comenzado a funcionar una comisión de Beneficencia encargada de recoger los donativos que envían para los huelguistas.

El Centro Obrero Católico de Sarriena ha dirigido atentamente al Sr. Villanueva para rogarle que intervenga en el presente conflicto. La fábrica de harinas de la Capital se ha visto obligada a parar por falta de primera materia.
Los harineros, han visitado al gobernador para comunicarle que solo tienen harinas para unos quince días.
En Ripoll han parado ya cinco fábricas por falta de algodón.
Las consecuencias de la huelga comienzan a tocarse ahora, de un modo alarmante.
El senador señor Monegal ha dirigido un telegrama al señor Canalejas, diciéndole que el conflicto se presenta con gravísimo aspecto.
Pide que se organice un servicio de mercaderías para evitar un paro forzoso en las industrias, que podría traer gravísimas consecuencias, porque de tardar un poco más en solucionarse, la mayoría de los obreros se encontraría en una huelga forzosa.
Hoy hubo mucha animación en la estación del Norte de Barcelona.
La Compañía ha manifestado que cuenta con cien maquinistas y fogoneros.
En cambio, faltan factores y obreros manuales.
En los talleres de San Andrés se ha pagado hoy al personal huelguista.
También se les pagó a los no huelguistas.
Hubo mucha vigilancia para evitar posibles disturbios.
Se estableció también un servicio de vigilancia especial, para evitar que roben en los almacenes.
Estos se encuentran abarrotados de mercaderías.
Hoy ha salido igual número de trenes ordinarios que en días anteriores.
Se ha suprimido el tren de lujo que va a San Sebastián.
En la estación de Francia sigue la situación completamente igual.
Los pocos trenes que llegan, lo hacen con grandísimo retraso y llegan conducidos por militares.
En la línea de Manresa a Berga la huelga sigue igual.
Todos los jefes de distintas estaciones del interior, han hecho entrega del material a los alcaldes.
Si se prolonga un poco más la situación los trabajos quedarán en absoluto paralizados.
Todas las fábricas tendrán que cerrarse y los trabajos de las minas serán suspendidos.
Los obreros quedarán en la más espantosa miseria.
En el Centro de obreros ferroviarios no decae por un solo momento la animación.
En las muchas pizarras que se han puesto en los distintos salones del Centro se recomienda a los huelguistas que persistan en su energía actitud.
También se les recomienda que hagan constar en todas partes que están dispuestos a mantenerse en actitud pacífica.
En un automóvil ha salido de Barcelona para Mora Nueva, el presidente de la Sociedad ferroviaria, Ribalta, acompañado de otros miembros de la comisión de huelga.
Se ignora a donde irán.
Algunos afirman que han marchado a Zaragoza y otros dicen que a Madrid.
El Fomento del Trabajo Nacional y todas las Sociedades Económicas de Zaragoza, ofrecen resuelto apoyo al Gobierno.
Se asegura que el tren mixto de Zaragoza a Barcelona, en el momento de parar entre Melill y San Vicente, fue apedreado, sin consecuencias.
También se dice y de modo muy insistente que una comisión de maquinistas pertenecientes a las líneas del Norte, ha denunciado ante las autoridades que a pasar por Sabadell, fueron gravemente insultados por varios grupos de obreros huelguistas.
Alejandro Lleroux ha convocado a una reunión para esta noche.
Se celebrará en la Casa del Pueblo.
Asistirán todos los Presidentes de los Comités del Centro, los concejales y los diputados de su partido.
También han sido citados los directores de los periódicos lerrouxistas.
Dice Lleroux en la Convocatoria, que pondrá asuntos de gran importancia.
De Coruña han comunicado que el Gobernador civil ha suspendido una reunión de ferroviarios, que iba a celebrarse para votar la huelga.
Se fundó para prohibirla, en que no habían cumplido los deberes que imponen los estatutos de la sociedad.
Se ha reunido la Junta Directiva del Circolo Mercantil de Alcañiz, para tratar asuntos relacionados con la huelga de ferroviarios.

El Centro Obrero Católico de Sarriena ha dirigido atentamente al Sr. Villanueva para rogarle que intervenga en el presente conflicto. La fábrica de harinas de la Capital se ha visto obligada a parar por falta de primera materia.

Los harineros, han visitado al gobernador para comunicarle que solo tienen harinas para unos quince días.
En Ripoll han parado ya cinco fábricas por falta de algodón.
Las consecuencias de la huelga comienzan a tocarse ahora, de un modo alarmante.
El senador señor Monegal ha dirigido un telegrama al señor Canalejas, diciéndole que el conflicto se presenta con gravísimo aspecto.
Pide que se organice un servicio de mercaderías para evitar un paro forzoso en las industrias, que podría traer gravísimas consecuencias, porque de tardar un poco más en solucionarse, la mayoría de los obreros se encontraría en una huelga forzosa.
Hoy hubo mucha animación en la estación del Norte de Barcelona.

La Compañía ha manifestado que cuenta con cien maquinistas y fogoneros.
En cambio, faltan factores y obreros manuales.
En los talleres de San Andrés se ha pagado hoy al personal huelguista.
También se les pagó a los no huelguistas.
Hubo mucha vigilancia para evitar posibles disturbios.
Se estableció también un servicio de vigilancia especial, para evitar que roben en los almacenes.
Estos se encuentran abarrotados de mercaderías.
Hoy ha salido igual número de trenes ordinarios que en días anteriores.
Se ha suprimido el tren de lujo que va a San Sebastián.

En la estación de Francia sigue la situación completamente igual.
Los pocos trenes que llegan, lo hacen con grandísimo retraso y llegan conducidos por militares.
En la línea de Manresa a Berga la huelga sigue igual.
Todos los jefes de distintas estaciones del interior, han hecho entrega del material a los alcaldes.
Si se prolonga un poco más la situación los trabajos quedarán en absoluto paralizados.
Todas las fábricas tendrán que cerrarse y los trabajos de las minas serán suspendidos.
Los obreros quedarán en la más espantosa miseria.

En el Centro de obreros ferroviarios no decae por un solo momento la animación.
En las muchas pizarras que se han puesto en los distintos salones del Centro se recomienda a los huelguistas que persistan en su energía actitud.
También se les recomienda que hagan constar en todas partes que están dispuestos a mantenerse en actitud pacífica.
En un automóvil ha salido de Barcelona para Mora Nueva, el presidente de la Sociedad ferroviaria, Ribalta, acompañado de otros miembros de la comisión de huelga.
Se ignora a donde irán.
Algunos afirman que han marchado a Zaragoza y otros dicen que a Madrid.
El Fomento del Trabajo Nacional y todas las Sociedades Económicas de Zaragoza, ofrecen resuelto apoyo al Gobierno.
Se asegura que el tren mixto de Zaragoza a Barcelona, en el momento de parar entre Melill y San Vicente, fue apedreado, sin consecuencias.

También se dice y de modo muy insistente que una comisión de maquinistas pertenecientes a las líneas del Norte, ha denunciado ante las autoridades que a pasar por Sabadell, fueron gravemente insultados por varios grupos de obreros huelguistas.
Alejandro Lleroux ha convocado a una reunión para esta noche.
Se celebrará en la Casa del Pueblo.
Asistirán todos los Presidentes de los Comités del Centro, los concejales y los diputados de su partido.
También han sido citados los directores de los periódicos lerrouxistas.
Dice Lleroux en la Convocatoria, que pondrá asuntos de gran importancia.
De Coruña han comunicado que el Gobernador civil ha suspendido una reunión de ferroviarios, que iba a celebrarse para votar la huelga.

Se fundó para prohibirla, en que no habían cumplido los deberes que imponen los estatutos de la sociedad.
Se ha reunido la Junta Directiva del Circolo Mercantil de Alcañiz, para tratar asuntos relacionados con la huelga de ferroviarios.

VINOS FINOS DE JEREZ
Cajas surtidas para regalos.—Envíen fuera.
—MARTINEZ DEL ORRO, San Francisco 6 esquina a Beato Diego de Oádiz.

COÑAC TERRY

Plaza de Toros del Puerto de Santa María

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

EN CONMEMORACION DE LA CONSTITUCION Y SITIO DE CADIZ EN 1812

El DOMINGO 6 DE OCTUBRE de 1912, se celebrará con la asistencia del Gobierno de S. M. y las Representaciones de las Cortes y de las Repúblicas Americanas, una

GRAN CORRIDA DE OCHO TOROS

de la Sra. VIUDA DE CONCHA Y SIERRA, que estoquearán los afamados diestros

Rafael González (MACHAQUITO)

Castor Ibarra (COCHERITO de BILBAO),

◆ ◆ Rodolfo GAONA y Paco MADRID ◆ ◆

Un picador, gine en soberbio ejemplar de la ganadería del Sr. Marqués de Casa Domecq, pedirá la llave del toril. La plaza será adornada por notable artista.

El espectáculo empezará a las TRES de la tarde, abriéndose las puertas de la Plaza a la UNA.

Habrán trenes especiales desde Sevilla, Jerez, Sanlúcar, Cádiz y poblaciones intermedias, como asimismo servicio de automóviles directo entre Algeciras y esta ciudad.

La Comisión organizadora, atenta más al deseo de facilitar al público la asistencia a este grandioso festival taurino, que al beneficio que pueda obtener, ha reducido los precios considerablemente, apesar de que el presupuesto de gastos es mayor al de la corrida anunciada anteriormente.

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES

Paseos bajos sin entrada	Ptas. 125	Asientos de azotea de toril, primera fila, sin entrada	6
Delanteros de balcón, preferentes, primer piso, desde el núm. 204 al 220, de derecha de la presidencia, sin id.	9	Idem id. id. segunda fila, sin id.	5
Delanteros de balcón, preferentes, 2º piso, desde el núm. 185 al 234, izquierda del palco regio	9	Grada preferente del 2º piso, desde el núm. 193 al 397, izquierda del palco regio, con entrada	8
Delanteros de balcón, primer piso, desde el número 1 al 180, izquierda de la presidencia, sin entrada	7	Grada preferente del primer piso, desde el núm. 398 al 465, derecha del palco de la presidencia, con entrada	8
Delanteros de balcón, segundo piso, desde el núm. 1 al 184, izquierda del palco regio, sin entrada	7	Entrada de SOMBRA	6
Asientos de barrera, sin entrada	7	Media id. de SOMBRA para niños menores de 10 años	3
		Entrada de SOL	5
		Media id. de SOL para id. id.	1 50

Los que deseen localidades para esta corrida, pueden dirigirse al oficial de la Comisión Organizadora D. Juan Francisco Martínez, rogándole el envío de su importe por anticipado, dada la aglomeración de pedidos. Para más detalles, véanse programas y carteles.

El Consejo

Los señores Barroso y Canalejas.—Los asuntos tomados.—Otras noticias.

A las cinco de la tarde terminó el Consejo de ministros.

El señor Barroso recibió a los periodistas. Dijo que Canalejas había pronunciado un discurso largo.

Trató del problema de los ferroviarios, demostrando los perjuicios pecuniosos que pudieran ocurrir, si no se encontraba una solución antes del día ocho.

Dió cuenta de las medidas acordadas por el Gobierno, empleando en esto mucho tiempo.

Al terminar el Sr. Canalejas su discurso le felicitó al Rey por las medidas adoptadas.

Seguidamente hablaron los ministros de Hacienda y de Gracia y Justicia, que sometieron algunos decretos a la firma régia, de sus respectivos Ministerios.

Las impresiones cambiadas al terminar el Consejo entre los ministros, fueron reservadas, en parte.

Se acordó que los ministros que no asistían a las fiestas de Cádiz, vayan a la estación para despedir a los embajadores extranjeros.

Hará los honores en la estación un batallón con bandera y música.

Con motivo de la huelga ferroviaria ha pasado casi inadvertida la apertura del curso en Madrid.

La huelga absorbe todo el interés público. A última hora de la tarde, recibió Canalejas a los periodistas.

Estaba redactando un telegrama de contestación a otro recibido de los presidentes del Fomento Nacional de Barcelona y Cámara Industrial.

Nos dijo el presidente que en su discurso ante el Rey había manifestado que concede gran importancia a la notificación para la huelga general.

Añadió que era asunto muy difícil porque estima digno de que se respeten los intereses de la Compañía.

Afirma que para todo gobernante por encima de todo debe estar la patria.

Defenderá los intereses de la vida Nacional, lo mismo que el Comercio y la Industria.

En estos términos se expresó ante el Monarca.

El telegrama que ha dirigido al Fomento Nacional del Trabajo y a la Cámara Industrial de Barcelona, así como a las demás Corporaciones que han intervenido en la huelga, son de agradecimiento, porque ellas prometen hacer cuanto puedan para volver el asunto.

El Gobierno, por nombre del Sr. Canalejas, ofrece también trabajar con las Compañías para resolver el conflicto cuanto antes.

Ofrece todo el concurso posible por parte del Gobierno.

Los Sres. Sedo y Gálvez también le ofrecen su concurso.

Canalejas les ha contestado ampliamente, concediendo gran importancia a la actitud de

la Compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Nos añadió el señor Canalejas que el general Luque había enviado 5.000 pesetas para que fueran entregadas a la familia del soldado que murió en un paso nivel cerca de Barcelona, aplazado por un tren cuando estaba prestando servicio.

Insistimos en que la actitud del señor Canalejas era la de estar grandemente preocupado. Otra versión del Consejo dice:

Cerca de las tres de la tarde se reunieron los ministros en Palacio, para celebrar Consejo presidido por el rey.

Canalejas pronunció un discurso muy extenso y minucioso dando cuenta del problema grave que envuelve la huelga, de los propósitos del Gobierno y de los medios que tiene para atender a la defensa de los intereses generales del pueblo, dando preferencia al mantenimiento del orden público.

Después el señor Canalejas solicitó la venia del monarca para que cada ministro expusiera su criterio particular, acerca del problema.

El compendió de lo tratado es que el Gobierno se encontró sorprendido grandemente con la huelga.

Dados los antecedentes que tenía del asunto esperaba que se realizarían ciertas ofertas.

Procurará, ya que se han adelantado las cosas en forma que no esperaba, cumplir con todos sus deberes.

Los ministros se separaron para unirse en la estación.

MADRID

Solemnes funerales

A las once de esta mañana se han celebrado en la Iglesia de San Francisco el Grande, solemnes funerales por el alma de la Infanta doña María Teresa.

Fueron ostentados por el Gobierno. Fue enorme la concurrencia de distinguidas personalidades.

A la derecha del altar y en sitio de antemano preparado, tomaron asiento el Cardenal arzobispo de Valladolid y los Obispos de Madrid, Alcalá, Sión y Ciudad Real.

En el presbiterio tomó asiento el infante don Carlos, en representación del rey D. Alfonso XIII.

A su derecha tenía al príncipe Luis Fernando de Baviera, suegro de la difunta Infanta. A su izquierda al encargado de Negocios de Alemania, en representación del Emperador Guillermo.

En frente se hallaban los agentes destinados a los ministros.

Asistieron todos ellos, excepto el señor Alba que se encontraba en Valladolid.

Los ministros iban todos de uniforme con condecoraciones.

En las tribunas colocadas frente al túmulo estaba colocado el cuerpo diplomático acreditado en la corte y las comisiones extranjeras, venidas a España para asistir a las fiestas que se celebrarán en Cádiz.

También asistieron al acto el almirante de la Armada, Sr. Viniegra; los caballeros del Tolsón de Oro, las damas de las Reinas, los Grandes de España, señoras de los diplomáticos, la nobleza de Madrid, representaciones muy nutridas de las Reales Academias y una enormidad de fieles de la clase humilde, por fuera del sitio reservado a los invitados.

Al comenzar los funerales se encendieron más de dos mil focos eléctricos, colocados en las cornisas centrales del templo.

Ciento cincuenta artistas, dirigidos por el maestro Sr. Boza, autor del himno premiado con motivo del Congreso Eucarístico celebrado el año pasado en Madrid, interpretaron la parte musical, que resultó brillantísima y con la solemnidad que el acto requería.

El túmulo se elevaba severo en el centro del templo, formando dos cuerpos.

Los alabarderos daban guardia de honor. Terminado el oficio de difuntos el Sr. Cardenal arzobispo de Valladolid, auxiliado por los señores Obispos, entonó un solemne responso.

Terminado éste, ocupó la cátedra sagrada, el eloquent orador sagrado D. Luis Calpena. Su discurso fué magnífico y de los que se recuerdan pocos.

Los periodos brillantísimos que dedicó a la Infanta demostró lo conmovido que se hallaba el orador y el mucho afecto que profesaba a la difunta Infanta.

Terminó con una plegaria sentidísima que arrancó lágrimas a todos los oyentes, pidiendo a Dios perdónase a la difunta en premio a sus virtudes y que ésta pedirá a Dios la felicidad de su España.

El Sr. Calpena recibió muchísimas felicitaciones, siendo una de las primeras la del señor Canalejas.

TOROS

Alternativas confirmadas

Se ha celebrado la anunciada corrida para confirmar dos alternativas.

En el primer toro Vicente Pastor hizo sobrios quites, siendo ovacionado.

Cedió los tratos a Martín Vázquez II.

Este despachó al toro de varios pinchazos y una estocada corta.

En el segundo el Gallo mayor cede los tratos de matar al pequeño, que sólo quedó regalar, dando ocasión a que se dividieran las opiniones.

En el tercero dió Rafael pasar de todas clases y efectos, para una estocada ladada, un pinchazo y una delantera.

En el cuarto Vicente Pastor dió un pinchazo hondo y trassero y una estocada recta.

Salió con el chuleco roto. Escuchó palmas.

Al quinto también lo despachó Pastor de varios pinchazos y media estocada en su sitio.

Al sexto lo pisean los Gallos. Hacen de todo.

Rafael, después de recoger de manos de su hermano los avios de matar, hace una buena faena, pero dá al final una estocada pescuecera, otra tendida y otra atravesada.

En el séptimo, Josellito dá pases de todas clases y termina con una estocada mediana. Pocos pitos y muchas palmas.

Martín Vázquez II se muestra muy valiente en el activo, pero torea muy embarullado. Mata de media estocada que se aplaude.

Del Centenario

A última hora de la tarde fué a Palacio el Conde de Romanones, en donde celebró larga conferencia con el rey.

Se despidió del monarca, marchando esta noche para Cádiz.

También han marchado a Cádiz las misiones diplomáticas extranjeras, excepto los embajadores de Méjico y Portugal, que han demorado el viaje hasta mañana a las ocho y media.

Quando terminó el Consejo de Ministros, el de la Guerra fué en busca del General Primo de Rivera, el cual lo representará en las fiestas del Centenario.

También representará este general, al Jefe de Estado. Mañana, seguirán saliendo personajes.

Servicio Extraordinario de Vapores

ENTRE PUERTO REAL Y CADIZ

Se ha organizado desde el día 1.º al 10 del mes de Octubre de 1912, con motivo de las fiestas organizadas en Cádiz para conmemorar el Centenario de la Constitución de 1812, el siguiente servicio:

SALIDAS DE PUERTO REAL		SALIDAS DE CÁDIZ	
8 de la mañana.	9 30 de la mañana.	11 de la mañana.	12 30 de la tarde.
11 de la mañana.	12 30 de la tarde.	1 45 de la tarde.	3 15 de la idem.

Los días 4 y 5 habrá un viaje extraordinario, saliendo de Puerto Real a las 5 30 de la tarde y de Cádiz a las diez de la noche.

Todos los viajes hará escala en el Dique de la Compañía Transatlántica. Precios y condiciones, los de costumbre.

Nota.—La Empresa se reserva el derecho de suspender algunos de los viajes anunciados, si circunstancias imprevistas o mal tiempo obligan a ello.—Para más informes, Santo Cristo, 2, Herederos de Antonio Millán.



MAQUINAS PARLANTES

á plazos de TRES pesetas semanales así como todos los artículos de nuestra fabricación

Pianos de manubrio (venta y alquiler)

- Aparatos automáticos de juego (funcionando con monedas)

Bicicletas—Máquinas de escribir—Aparatos para refrescos—Otros inventos

ENVIAMOS CATÁLOGO GRATIS

Centro Hispano Americano pequeños inventos (Apartado, 11) CASTELLON

Solicitamos representantes

EL MEJOR APERITIVO

JEREZ-QUINA-BOHORQUES

TONICO RECONSTITUYENTE

Gran Diploma de Honor en la Exposición de Buenos Aires 1910 y 1911

PREPARACION DE LA CASA

EDUARDO BOHORQUES

— Cosechero y Exportador de vinos. — Jerez de la Frontera. —

ACADEMIA DE STA. BÁRBARA

BEATO DIEGO, 8. — CADIZ

En Octubre próximo dan principio los cursos de preparación para carreras de Ingeniería, en sus diversos ramos, y Auxilios facultativos de las mismas. Las secciones respectivas, con profesorado especial, son independientes de las de carreras militares, carreras, telegrafos y demás que hay organizadas. El internado y estudio en el mismo, tiénense bajo el celo de un sacerdote ejercitado en la enseñanza y en el régimen de internados durante más de cuarenta años, llenando además las funciones de director espiritual.

HORAS DE DESPACHO: 17 1/2 A 18 1/2

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—Dr. Ribas Valero

De la clínica de los Dres. Ribas y Salas, establecida en Sevilla, Méndez Núñez 13

Consulta, de una a cuatro; días festivos, de una á dos.—Valverde, 20.—Cádiz

NOTICIAS

Viajeros
Hoy llegarán procedentes de Madrid, los señores D. Alejandro Saint-Aubin y D. Juan Sol y Ortega.

La prueba más concluyente de que el LICOR DEL POLO es un dentífico inmejorable, está en que a sus 42 años de vida sigue incansablemente ganando la protección pública, abriendo mercados por la recomendación oral allí donde no se gasta ni un céntimo en publicidad, como en Filipinas, Méjico, República Argentina, etc.

Aviso
Encontrado en la vía pública un llavero, con cuatro llaves, se anuncia por el present, para que quien lo considere de su propiedad pueda reclamarlo en la Sección de Alcaldía, donde se encuentra.

— Los que padeceis arenitas, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos, cláctos, neuralgia y gota, o sean los artríticos en general, es por queréis. Tomad un frasco de «Piperazina Dr. Gran» y os convenceréis.

Campesinos condecorados
Ayer llegaron a Cádiz y estuvieron en el Gobierno Civil tres labradores de la provincia de Valencia, que están en posesión de la laureada de San Fernando, por acciones llevadas a cabo en la guerra de Africa el año 1859, y que sirvieron a las órdenes del general O'Donnell.

Se llaman don Juan Bich Beledón, don José Montesinos Roldán y don Luis Jiménez Coben-ebán.

LAS MEJORES aguas alcalinas son: Vichy Hópital (estómago), Vichy Célestins (riñones), Vichy Grande Grille (nigado).

Coches
Ayer llegaron los coches que se habían contratado a una empresa de Sevilla para los invitados oficiales, Comisiones, Gobierno etc.

PORCINAL.—Méndez Núñez, 12.—Sevilla.
Esta casa acaba de recibir los últimos modelos de sombreros para Señoras y Niñas.
Precios económicos.

Maleta
En poder del señor Abanderado del Regimiento de Extremadura, que se hospeda en el Hotel Victoria, se encuentran una maleta que no es de su propiedad y que entregará al que pruebe ser su dueño.

EL FERINOL, cura la "tos ferina", bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

Se alquilan habitaciones amuebladas. Rosario 23, principal.

Tranvía de Cádiz a S. Fernando y Carraca

SERVICIO DE INVIERNO

La Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público, que desde el 1.º de Octubre, quedará restablecido el Servicio de Invierno, con arreglo al horario para dicho servicio, que es el siguiente:

Últimas salidas de los coches

De Apodaca para Carraca	10 de la n.
De Apodaca para S. Fernando (Plaza Iglesia)	11 de la n.
De Carraca para Apodaca	9 25 de la n.
De Carraca para S. Fernando (Cocheras)	11 25 de la n.
De Apodaca para Balmorio	9 30 de la n.
De Balmorio para Apodaca	10 10 de la n.
De Apodaca para San Sveriano	10 de la n.
De San Sveriano para Paseo Augusta Julia	10 25 de la n.

Los Trenes que salen de Carraca a las 7 55 y 8 55 noche, no van a Cádiz, haciendo el recorrido hasta Cocheras.

San Fernando 23 de Septiembre de 1912.
La Direccion.

AUTOMOVILES

Servicio entre S. Fernando y Algeciras

Salida de Algeciras, puerto, a las 6 45 mañana
Llegada a San Fernando, (Mallorquina) 12 00 id.
Salida de S. Fernando (Mallorquina) 4 30 tarde.
Sal. de S. Fernando, estación 4 45 id.
Llegada a Algeciras, puerto 10 00 noche

SERVICIO COMODO, RAPIDO Y ECONOMICO

AGUA AMERICANA!
Gran Invento cubano.—¡No más canas!
Es el mejor y mas barato de los tintas para ennegrecer el cabello, sin manchar la piel.

PRECIO DEL FRASCO, 2 PSETAS
De venta: Droguería Valentin Mercado, Prim 12.—De Simón Lons, Soprano 3.—Rafael Diego Ramirez, Colmena 10.—De Isipista, Alonso el Sabio 10.—Cádiz.

CASA DE CAMPO.—JEREZ

Se arrienda una hermosa casa de campo amueblada, con toda clase de comodidades, situada cerca de la población, con jardines, arbolado, pozos con buena agua y algibe, capilla, grifos en las habitaciones, etc., etc.

Informarán, Plaza de la Compañía, núm. 13.—JEREZ.

Don Luis R. Martínez Cirujano
Dentista, sucesor del Dr. D. Florestán Aguilera.—Consultas: de 9 á 11 y de 1 á 5.—San José 8 duplicado.—Cádiz.

JOVEN PROFESOR, se ofrece para dar lecciones particulares a domicilio y especialmente preparación de Ingreso.
Dirigirse, Sacramento 13, 2.º

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

OCTUBRE DE 1912

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO.—El día 25 saldrá de Barcelona el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor.

BUENOS AIRES

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor.

ANTONIO LOPEZ

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo, Carápano, Coro, Camaná y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS.—El día 28 de Septiembre saldrá de Liverpool y el 9 de Octubre de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor.

LEG ZPI

directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Ho y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES.—El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor.

P. DE PATRUSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO.—El día 2 de Agosto saldrá de Barcelona el vapor.

CIUDAD DE CADIZ

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, (directamente para Tanger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 p.00 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

LINEA DE CUBA Y MEXICO.—El 17 de Agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor.

LEONSO XII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costanera y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. CADIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, NEW-ORLEANS Y GALVESTON.

Saldrá de Cádiz el 11 de Octubre, el vapor

MIGUEL M. PINILLOS

Capitan don M. A. Ojínaga. Admite pasajeros de 1.ª y 2.ª clase y carga para los referidos puertos, sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Caibarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes, Mipe, Baracoa, Guantánamo y Manzanillo. Informarán sus armadores, San Agustín, PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

El siguiente vapor saldrá el 25 de Octubre.

VAPORES DE A. LOPEZ DE HARO.—(S. en C.) Para Málaga, Almería, Aguilas, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona. El acreditado vapor español

OSCAR DE OLAVARRIA

Saldrá el lunes 7 de Octubre, a las cuatro de la tarde, Admite carga y pasajeros, y carga para Génova y Liorna. Consignatarios, calle Isaac Peral, núms. 14 y 16, R. de Soria y C. (S. en C.)

VAPORES DE A. LOPEZ DE HARO.—(S. en C.) Para Vigo, Marina, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivede, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián.—El vapor español

PEP TA

saldrá el jueves 3 de Octubre, a las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros, y carga a flete corrido con conocimiento directo para Avilés, Luarca, Navia, Tapia y Fox. Consignatarios, calle Isaac Peral, núms. 14 y 16, R. de Soria y C. (S. en C.)



TOMAD SIEMPRE HISTÓGENO LLOPIS

PARA CURAR Tuberculosis, Anemia, Diabetes, Enfermedades consecutivas en general.

Se vende en todas las farmacias.

EL AUTOR FERRER, 17 y 19, MADRID

CASA DE DESAMPARADOS DE ALCOY

Bañerío higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas.

Abierto todos los días desde las seis de la mañana a las doce y desde las tres a las ocho y media de la noche. Baños higiénicos de pila, baños medicinales, duchas continuas y alternas, de látigo, de vapor, etc., etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Servicio de coche a domicilio, todos los días, de diez a doce de la mañana. Los ingresos son para el sostenimiento de la Casa de Beneficencia, donde se albergan actualmente 126 pobres.

DE INTERÉS GENERAL

Datos astronómicos DEL DIA 2 Sale el sol a las 6.21. Pónese a las 6.08. Sale la luna a las 9.52. Pónese a las 12.36. MAREAS DEL DIA 2 Pleamar a las 5.55 de la madrugada. Bajamar a las 12.17 de la mañana. Pleamar a las 6.23 de la tarde. Bajamar a las 00.00 de la noche.

Vapores AL PUERTO DE SANTA MARIA

EL DIA 2 Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. 6.00 de la mañana. 1.00 de la tarde. 2.00 de la tarde. 3.00 de la idem. 4.00 de la idem. 5.00 de la idem. EL DIA 3 Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. 6.30 de la mañana. 7.30 de la mañana. 8.45 de la idem. 1.45 de la tarde. 2.45 de la tarde. 4.00 de la idem.

Horas de Oficinas

En el Gobierno civil: 11.30 a 17.30. S. Fernando. Diputación Provincial: 12 a 17. Huelva: 11 a 16. En el muelle, de 8 a 12. Ayuntamiento: de 11 a 18 y 15 a 17.

Gobierno Militar.—Despacho de 10 a 12 y de 14 a 18. Anunciación: de 8 a 12. Obispos.—Secretaría y Provisorato de 12 a 14. Giro Mútuo, Rublo y Días 1: de 10 a 12. CORREOS Valores declarados y certificados: 10 a 12, 18.30 a 14.30 y de 15.30 a 17. Lista de Correos: de 9 a 17 y 21.30 a 23. Reclamaciones: de 9 a 11. Apartado: 30 minutos después de la llegada de cada correo.

Marcha de Trenes Servicio que empezó a regir el 30 de Abril de 1909.

TRENES ASCENDENTES				
SALIDAS	Correo	Mixto	Exp.	Mixto
Cádiz . . .	7.30	13.05	16.30	18.25
2.ª Aguada . .	7.35	13.11	16.35	18.31
S. Fernando . .	7.57	13.42	16.38	18.55
Puerto Real . .	8.14	14.11	16.53	19.14
P. Sta. María . .	8.35	14.27	17.27	19.37
Jerez	9.10	15.09	17.31	20.45

TRENES DESCENDENTES				
LLEGADAS	Mixto	Exp.	Mixto	Correo
Jerez	9.01	11.18	12.34	18.39
P. Sta. María . .	9.33	11.39	13.05	18.59
Puerto Real . .	9.50	11.52	13.23	19.15
S. Fernando . .	10.13	12.07	13.48	19.38
2.ª Aguada . . .	10.35	12.10	14.10	19.55
Cádiz	10.40	12.20	14.15	20.00

Trenes especiales a S. Fernando Salidas de Cádiz: 9.25 15.00 20.00 Ids. Fernando: de 11.15 17.00

CHOCOLATES

QUINTIN RUIZ DE GAUNA

ENVIOS A TODAS PARTES

VITORIA (ALAVA)

LA REALIZACION

GRANDES TALLERES DE CONFECION

Prendas y Vestuarios para Ejército, Armada y Corporaciones Civiles. EFECTOS MILITARES, GUANTES, CAMISERIA, ETC. Gran surtido en impermeables, de todas clases hechos y a medidas.—Telas impermeabilizadas.—Géneros nacionales y extranjeros de todas clases.—Especialidad en colores firmes garantizados.

Hilos de Joaquín M.ª Lahera

DEPOR DE LA VICTORIA, 2 Y 5 (antes NUEVA).—CADIZ

AUTOMOVILES

MORS

LA PRIMERA MARCA FRANCESA

Chassis 10-12 HP 4 cilindros 75x120

6.750 FRANCOS EN PARIS

Sociedad española de Automóviles «MORS».—Alcalá 43.—MADRID

IMPRENTA

“EL CORRIO DE CADIZ”

TARJETAS DE VISITA A 1.50 PTA. EL CIENTO

ESPECIALIDAD en Memorandums, Facturas, Circulares, etc., etc.

Confecion de toda clase de trabajos tipográficos en negro y colores, tanto de lujo como corrientes.

Edición de Obras, Revistas y Periódicos.

TALLERES: MARQUÉS DE REAL TESORO 3

CADIZ

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Estadísticos especialmente en Andalucía

Atención para de cobre y hierro. Reparación de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, de Idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santander), Reverendo PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Caceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer a ella. Para todo dirijanse a la casa constructora. Pidan catálogo ó presupuesto a la casa LINARES



CARABANHEL BAJO, MADRID

Representante en Cádiz: D. F. Francisco de A. Ceballos.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz: al mes, Ptas. 2.00
Península. Trimestre adelantado 6.00
Extranjero. Trimestre adelantado, Francos 10.00

Redacción, Administración e Imprenta.

Marqués del Real Tesoro, núm. 8

Se admiten ESQUELAS DE DEFUNCION y ANIVERSARIO, hasta las 4.30 de la madrugada para la edición de la mañana, y hasta las 6.30 de la tarde para edición de la noche.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea Ptas. 0.40
En 2.ª » » » 0.20
En 3.ª » » » 0.10
En 4.ª » » » 0.05

Estos precios son publicando cada anuncio por lo menos cuatro veces en el mes. Se hacen descuentos a los que se publiquen diariamente.—Para anuncios especiales consultar a la Administración.